

## Не найдя ключей...

«Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). 0:1 (0:1).

Тбилиси. Стадион «Буревестник». 40 тысяч зрителей.

3 сентября. Погода безветренная, сухая. Температура 19 градусов.

Судья Э. Клавс (Рига).

«Динамо» (Тбилиси) — Котрикадзе, Б. Сичинава, Чохели, Хочолава, Г. Сичинава, Хеладзе, Датунашвили, Баркая, Калоев, Яманидзе, Месхи;

«Динамо» (Киев) — Макаров, Кольцов, Щегольков, Щербаков, Войнов, Турянчик, Биба, Серебrenиков, Каневский, Трояновский (Сабо), Лобановский.

На огромных демонстрационных щитах, опоясанных кольцом лампочек, успели загореться всего только две точки, но на поле за это время произошли события драматические. Котрикадзе непростительно ошибся, гости получили право на штрафной удар метрах в 25 от ворот. Биба вместо шаблонной навесной передачи произвел прямой удар по цели. Вратарь занял неверную позицию, и мяч оказался в дальнем верхнем углу. Так был забит единственный гол, принесший киевлянам победу.

Часто бывает, что такое начало выбивает команду из равновесия и по-иному окрашивает весь ход матча. Ничего этого на сей раз не было. Хозяева поля очень старательно, на хорошем спортивном уровне провели всю встречу, и если не добились успеха, то прежде всего из-за безупречной игры ветерана киевской команды Макарова. Смелыми бросками в ноги вратарь ликвидировал прорывы Яманидзе и Месхи. Был даже случай, когда Войнов неудачно подправил удар Баркая, и мяч, срезавшись, летел в противоположный угол, но и тут Макаров сказался на высоте.

Я не погрешу против истины, если скажу, что весь матч прошел при неоспоримом территориальном преимуществе хозяев поля. Не раз воротам гостей угрожала реальная опасность, причем в нескольких случаях нападающие тбилисцев оставались наедине с вратарем, а мяч в сетке так и не побывал. Один раз, было это на 15-й минуте, Макаров просчитался с выходом из ворот. Воспользовавшись его Промахом, Датунашвили головой перебросил мяч в дальний угол, но команду спас Щегольков.

Были и другие причины, не позволявшие нападающим тбилисцев довести до победного конца хотя бы одну из многочисленных атак. Получив перевес в счете, гости сделали все, чтобы удержать его. Биба, а за ним и Каневский надолго обосновались на своей половине поля, а Турянчик, оттянувшись назад, вместе с Щегольковым опекал Калоева,

После перерыва гости оборонялись еще более солидными силами, оставив впереди всего лишь двух нападающих. Что же противопоставили этой тактике хозяева, поля? Главным образом — навесные передачи с флангов на Калоева. Центральный нападающий в силу своих возможностей боролся за каждый мяч, но не так-то просто было выйти победителем в единоборстве с двумя соперниками. А когда он и побеждал, то, во-первых, некому было отпасовать выигранные мячи, во-вторых, не было у тбилисцев ударов издалека, не было и попыток растянуть оборону. К тому же Месхи часто грешил передержками мяча. Так и не найдя ключей к массивной обороне гостей, динамовцы Тбилиси покинули поле побежденными.

**А. Зазроев, заслуженный мастер спорта.**

**Советский Спорт 5.09.61**